

2025年
6月17日
星期二
农历乙巳年五月廿二
第43期(总第2911期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

奋力一跳 追求卓越 力争上游 争创一流

区委常委会召开会议，传达学习市委书记陈吉宁调研杨浦讲话精神

本报讯 6月11日下午，区委常委会召开会议，传达学习市委书记陈吉宁6月10日调研杨浦讲话精神。区委书记薛侃主持会议并强调，要切实增强责任感、使命感、紧迫感，奋力一跳、追求卓越，力争上游、争创一流，以实际行动、具体成效为全市发展大局作出更大贡献。

会议指出，陈吉宁书记调研杨浦的讲话，立意高远、内涵丰富，情真意切、求真务实，为杨浦下一步发展提出了新要求、注入了新动力。要深入

学习领会、全面贯彻落实，推动各方面工作取得更大成绩，为全市改革发展作出更大贡献。

要提高政治站位，深化思想认识。在“十四五”收官、“十五五”谋划的关键时刻，陈吉宁书记专门到杨浦调研并召开专题座谈会，对杨浦提出勇挑重担、加快转型的重要要求，就深耕细作数字经济平台经济、系统谋划工业发展、加快健全服务配套、充分发挥科创资源作用等方面给予关键指引，为杨浦发展明确了新的定

位、赋予了新的使命、授予了新的方法。全区上下要深刻领会陈吉宁书记调研杨浦意义之大、对杨浦工作期许之深，清醒认识杨浦肩负重任之重，以更高站位、更高标准、更高追求，全力推动各项工作提质增效、跻身全市前列，为全市改革发展大局承担更重的担子、有更大的作为。

要找准努力方向，抓紧付诸行动。系统思考谋划破题思路和落实举措，认真回答好“怎样发展工业、发展什么样的工业”，当好全市深化大

学科技园改革“试验田”等重大课题，切实把多重优势更好转化为高质量发展胜势。找准攻坚突破的着力点和发力点。深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，立足更好服务上海“五个中心”建设和加快建成具有全球影响力的科技创新高地，进一步深化对各项工作的认识和研究，强化问题导向、注重同题共答，抓住瓶颈环节逐一深入剖析，尽快形成一批具有整体性、针对性、有效性的思路对策。

(下转第4版)

6500余名考生参加中考

本报讯 为营造良好考试氛围，确保中考安全平稳有序，6月13日下午，区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰分别带队巡查2025年中考考场准备情况。

今年，杨浦区共设立9个考点、226个考场，有6500余名考生参加中考。薛侃来到控江中学考点，仔细了解考点参考人数、考场分布及考前准备等情况，检查了考点安检通道布置、视频巡查系统、考场空调设备等情况。针对中考期间可能出现的强降雨天气，他叮嘱考点负责人要配齐配好防雨防滑物资，及时做好校园积水清理，加强应急物资储备，全力保障考生顺利入场、从容应考。

在上海理工大学附属初级中学考点，薛侃重点检查了考场设备运行、周边环境治理、安全保密措施、应急保障预案等情况。他强调，各相关部门和考点要密切协同，对安保、电力、网络、交通等环节进行再梳理、再排查，确保人员到位、责任到位、措施到位。

薛侃向奋战在中考备考一线的工作人员表示慰问，他指出，中考事关广大学子梦想、事关千万家庭期盼、事关全区教育事业发展。各相关部门、各考点务必强化责任担当，以最高标准、最严要求、最实举措，扎实做好中考各项准备工作，确保各个环节万无一失、安全有序。要加强考试组织管理，严肃考风考纪，综合运用人防、技防、物防等措施，从严抓好考前安全检查，切实维护考试秩序。要做实做细服务保障，扎实做好医疗卫生、交通疏导、噪声控制等各项工作，确保考生在安全、安静、安心的环境中应考。

在惠民中学考点，周海鹰听取考点中考准备工作情况介绍，详细了解考场布置、考务安排、设备运行、服务保障、应急准备、周边环境等情况，向现场老师及工作人员表示亲切慰问，同时叮嘱他们要严谨、细致、周密做好考试组织和考生服务，确保中考安全、平稳、顺利。

周海鹰指出，中考是孩子们学习生涯中的重要节点，各部门单位、考点学校要提高政治站位，多措并举，全力以赴做好各项准备工作。要严肃考风考纪，加强考试诚信教育和考场管理，织密考试组织“防护网”，积极营造公平公正的考试环境。要形成保障合力，相关部门和单位要强化统筹协调，加强协同联动，全面排查整治考点及周边交通、卫生、噪音等隐患，严格执行入校安检流程，细化完善应急预案，积极营造安全、有序、暖心的考试环境，全力为广大考生保驾护航。

副区长王浩，相关部门单位、街道负责人参加检查工作。■封辰霏

以严格的执行确保纪律的生命力

区委中心组学习会赴市全面从严治党警示教育基地参观学习

本报讯 开展警示教育，是抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育的一项重要内容。6月11日上午，区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，区人大常委会主任程绣明，区政协主席邵荀，区委副书记周嵘等区四套班子领导赴上海市委党校，参观市全面从严治党警示教育基地，深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，并举行学习交流会。上海市纪委监委常委、市监委委员余海虹陪同。

区领导走进市全面从严治党警示教育基地展厅，参观了“擦亮金色名片，聚力奋进新征程——深入贯彻中央八项规定精神学习教育主题展”。大家在一块块展板前驻足，观看多媒体视频、聆听讲解，深入了解上海坚定不移推进全面从严治党的实践探索。大家纷纷表示，这是一堂生动的政治课、思想课、廉政课、纪律课，一个个真实案例、一张张警示图片、一份份忏悔书稿，令人震惊、发人深省、催人警醒，要从反面典型中吸

取教训，从灵魂深处进行反思，从日常行为查找不足，进一步增强遵规守纪、砥砺作风、干事创业的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以优良作风凝心聚力、开拓奋进。

在随后的学习交流会上，薛侃指出，要严格对照中央精神和市委要求，依托杨浦丰富的红色资源，用好典型案例，结合自身工作实际，把警示教育开展好，引导广大党员干部在日常工作中明底线知敬畏，在奋进新征程、建功新时代中弘扬清风正气，

把党的好传统不断发扬光大。

要加强党性锤炼这个根本，从内心深处增强抵抗力、免疫力。持续加强理论学习，夯实思想根基，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育，切实做到学思用贯通、知信行统一。用好警示教育，筑牢思想防线，及时查处、通报党风廉政建设中的负面典型，依托区警示教育基地等平台载体，通过制作警示教育片、

(下转第4版)

如何深化社会组织协商工作制度化建设

作为首批社会组织协商试点区，区政府常务会议邀公众代表出谋划策

本报讯 6月10日下午，区委副书记、区长周海鹰主持召开区政府常务会议。

会议邀请了三位公众代表列席，参与《关于推进杨浦区社会组织协商工作的实施方案(试行)》审议，对政府工作提出意见建议。

在听取了《实施方案(试行)》的情况介绍后，复旦大学国际关系与公

共事学院教授、博士生导师郑长忠表示：“社会组织协商是社会主义协商民主的渠道之一，要根据目前协商联系点网络体系的特点，分层分类有针对性地开展社会组织协商培训，提升社会组织协商能力。”

“作为杨浦区的社会组织负责人，《实施方案(试行)》为科创促进会整合资源、拓宽协商路径、提升协商

质效、赋能产业升级等提供了新契机。”杨浦区科创促进会会长夏立成说道，“要充分借助杨浦高校资源优势，在协商座谈会上，让更多的高校校友企业与社会组织联动，吸纳更多企业的‘金点子’，推动社会组织间深化交流合作，实现优势互补、资源共享，擦亮杨浦社会组织协商品牌。”

“社会组织作为社区治理的重要

力量，在社区协商中扮演着独特且关键的角色。社区党组织要发挥领导核心作用，与人大、政协之间形成合力，推动协商议事成果的转化。同时，社会组织自身也需不断提升能力素质，加强内部建设，以更专业、负责的姿态投身协商实践。”延吉新村街道社会组织服务中心理事长王伟立这样说道。

(下转第4版)

“上海杨浦”专栏获评营商环境年度典型案例

本报讯 为全面贯彻落实今年上海市优化营商环境大会精神，6月13日，上海市营商环境“媒体观察员”共建机制周年会议举行。会上，杨浦区融媒体中心的“营商环境巡礼之杨浦区：优化营商环境在行动专栏”被评选为营商环境“媒体观察员”共建机制2024—2025年度典型案例。

上海首创的营商环境“媒体观察员”共建机制，既是营商环境加强顶层设计和整体推进的有益探索，也是新闻媒体助力营商环境建设的创新举措。过去一年，“媒体观察员”敏锐捕捉企业发展脉动，客观记录政策落地实效，建设性剖析痛点难点，共发布2000余篇新闻报道，全网传播

量达50亿次。

会上发布了营商环境“媒体观察员”共建机制2024—2025年度典型案例，包括“法治化营商环境怎样构建”调研、“优化上海营商环境啄木鸟”项目、“外企聊营商”系列双语短片、“营商环境7.0进行时”电视专题等10个共建项目和《大江东|上海“新春第一会”，让“企业感受”成了热词》等20件新闻作品。

此外，“走进企业话营商”系列报道、“处长(科长)讲政策”系列短视频、“烟火看营商”全媒体报道、“一区一品”营商环境巡礼等20个第二届共建项目在会上启动。

■记者 毛信慧 文/摄



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP